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Test

Sběratelská zbraň
Pistole zavedená v  císařské armádě 

jako vzor 1908 vychází z  civilní zbraně  
Georga Lugera známé pod obchodní 

Německá služební pistole P.08 bývala synonymem pro výkonnou a obávanou krátkou 
vojenskou zbraň. Po druhé světové válce se začala objevovat stále méně v rukou vojáků 
nebo policistů a stále víc v rukou sběratelů a ve válečných filmech. Štíhlá elegantní  
silueta zbraně je naprosto nezaměnitelná. Měl jsem možnost důkladně otestovat jeden 
originální kus z první světové války včetně odpovídajícího vojenského pouzdra.

značkou Parabellum, tedy části latin-
ského hesla Si vis pacem, para bellum: 
chceš-li mír, chystej válku. Pistole Para-
bellum byly nejprve produkovány v ráži 

S P.08 
na střelnici
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7,65x21 mm Parabellum. Okolo roku 1902 
se objevil nový náboj 9x19 mm (9 mm 
Luger). Německé císařské námořnictvo 
zavedlo modifikovanou Lugerovu pistoli 
jako vzor 1904, armáda následovala se 
vzorem 1908, oba již jen v devítimilimet-
rové ráži. Není však účelem tohoto článku 
zabývat se různými variantami a uživateli 
Lugerových pistolí, ale otestovat původní 
pistoli P.08 vyrobenou roku 1916.

Zbraň zapůjčená na testování pochází 
z výroby společnosti Deutsche Waffen- 
und Munitionsfabriken (DWM). Byla do-
vezena firmou Zelený sport asi před de-
seti lety a prodána s jedním zásobníkem 
sběrateli za  částku mírně přesahující  
30 000 korun. Jedná se o naprosto běž-
nou a poměrně často se v soukromých 
i  veřejných sbírkách objevující pistoli 
z  těch, které byly převzaty německou 
armádou. 

S  pistolí bylo zapůjčeno standardní 
pouzdro hnědé barvy pro armádu, vy-
robené u soukromé společnosti v Dráž-
ďanech v roce 1915. Je z pevné tvarované 
kůže, zbraň je v něm zcela uzavřena a za-
jištěna řemínkem s přezkou. Pro snadněj-
ší tasení je v něm kožený pásek, jímž lze 

Pistoli P.08 dnes na střelnici 
uvidíte jen zřídka

Pro všechny pistole Parabellum – tedy nejen P.08 
– je typický závěr s kloubem, jehož pohyb je 
při střelbě tak rychlý, že ho ani nepostřehnete


